
 

                 
 

 

Curitiba, 18 de dezembro de 2023.

ATA DA 1ª REUNIÃO DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DO IPARDES
Modalidade: Online
Link: https://www.webconf.pr.gov.br/b/pre-nmo-gc6-nza
Pauta da Reunião:
1. Principais ações do Ipardes em 2023;
2. Planejamento Estratégico Ipardes.

O Diretor-Presidente do Ipardes, na condição de Secretário Executivo do Conselho, iniciou a reunião
cumprimentando a todos e destacando ser uma pauta bem objetiva sobre as Principais Ações do
Ipardes em 2023 e o Planejamento Estratégico do Instituto.
Em seguida passou a palavra, para a abertura oficial e considerações, ao Presidente do Conselho,
Secretário do Planejamento Guto Silva que, após cumprimentar os demais membros, ressaltou que se
trata de um ambiente importante para poder discutir o futuro do Ipardes e fazer algumas avaliações
conjuntas, objetivando ter clareza nos passos futuros e na estruturação do Governo, com a convicção
de que teremos um ambiente importante de debate, construção e, sobretudo, para corrigir rumos e
fazer reflexões sobre o futuro do Paraná e consequentemente do Ipardes.
Dando continuidade o Secretário Executivo, Jorge Callado, informou que o Conselho está muito bem
representado pelas indicações das Secretarias e do Governador, tendo como Presidente o Secretário
Guto Silva; Marcia Cristina Rebonato do Valle, pela Secretaria da Fazenda; Victor Schierling pela
Secretaria do Trabalho; Christiano Puppi pela Secretaria de Indústria e Comércio; Gil Souza pela
Governadoria e Angelita Bazotti como representante dos servidores do Ipardes.
Com a permissão do Presidente do Conselho, iniciou a apresentação das principais ações do Ipardes
em 2023:
- O credenciamento de várias instituições para contratação de serviços de apoio à pesquisa. Já temos
7 instituições credenciadas e nossas equipes já estão em campo fazendo alguns trabalhos de coleta de
dados para análise do Ipardes;
- Adequação dos equipamentos de áudio, vídeo e fotos, para divulgação e reuniões à distância,
incluindo a aquisição de uma Tela Interativa. Utilizamos também os nossos recursos para a aquisição
de trinta e sete computadores e cinco notebooks;
- Reenquadramento de pessoal, feito pelo Governo do Estado;
- Criação do Grupo de Inovação, uma vez que o Ipardes, comemorando os seus 50 anos, sempre está
inovando seja pelos BI’s que apresenta, pelas metodologias do PIB e tantos outros exemplos;
- Mudanças internas com a nomeação de novos cargos;
- Aprovação do novo Regulamento do Ipardes, por Decreto governamental e a nomeação do nosso
Conselho de Administração aqui reunido;
- Assinatura de vários Termos de Cooperação e Contratos, citando por exemplo a Secretaria de
Turismo, para o cálculo do impacto das atividades de turismo no Estado, o Protocolo de intenções com
a Associação Comercial do Paraná (ACP) com a interação de dados e informações. Com a Invest Paraná,
para apresentação do relatório sobre o impacto dos recursos liberados pela Invest nas questões
socioeconômicas do Estado.
Com a Fomento Paraná divulgaremos amanhã (19 /12) o primeiro relatório sobre os recursos
disponibilizados pela Fomento e o que isso gerou em termos de emprego, renda, PIB, etc.
Com a SESP, fizemos um mapa dos 20 municípios mais violentos do Paraná e com isso a Secretaria
desenvolveu a sua política e reduziu os índices.
Com a Fecomércio, uma maior aproximação institucional, uma vez que dispomos de informações de
quem está atuando no comércio e congêneres, cruzando com as nossas metodologias para
aprimoramento da descrição dos cenários.
Com a Secretaria de Comunicação, que passa a nos demandar também com algumas pesquisas
específicas para que ela possa trabalhar na orientação das políticas de governo.

Ata 001/2024. Assinatura Qualificada realizada por: Marcia Cristina Rebonato do Valle em 18/02/2024 16:34. Assinatura Avançada realizada por: Jorge Augusto Callado
Afonso (XXX.820.079-XX) em 19/02/2024 09:58 Local: IPARDES/DP, Luiz Augusto Silva (XXX.256.479-XX) em 19/02/2024 11:44 Local: SEPL/GS, Angelita Bazotti
(XXX.663.589-XX) em 19/02/2024 14:09 Local: IPARDES/EPSO, Victor Gabriel Barth Schierling (XXX.396.099-XX) em 22/02/2024 10:44, Christiano Souto Puppi



 

                 
 

 

Com o Tribunal Regional Eleitoral, um Termo de Cooperação importante para acompanhamento das
eleições do Estado do Paraná desde a década de 50 até os dias atuais e futuros.
Dispomos em nosso site, em compartilhamento com a Secretaria daMulher, de um BI sobre a questão
da mulher no Paraná, desde o tema empregabilidade, renda, saúde, entre tantos outros.
Com a Secretaria do Planejamento assinamos hoje, onde o Ipardes é Agência Verificadora
Independente (IVA) dos Programas do Banco Mundial.
Com a Secretaria da Cultura, em fase o cálculo do PIB da Cultura do Estado.
Com a SETI/Unicentro fizemos um Termo importante também sobre a questão do Fundo Paraná.
Com o BRDE fomos contratados para realizar um estudo sobre o impacto das suas atividades no PR,
SC, RS e MS. Esse contrato já começa a ficar mais amplo.
Tudo isso é importante pois são atividades que trarão recursos para o Ipardes também.
Dando continuidade na apresentação, passamos para o próximo assunto que é o Fundo Paraná. Esse
ano iniciamos no Fundo PR graças a uma alteração da legislação feita por iniciativa do Secretário Guto
Silva e do Governador Ratinho Júnior, onde o Ipardes passa a ser uma instituição de ciência e
tecnologia.
Temos 3 projetos em andamento iniciados esse ano, conforme TED 215/2023, 217/2023 e 220/2023
apresentadas. São trabalhos e verificações que o Ipardes estará desenvolvendo com o objetivo de
remeter para os autores das políticas públicas a real situação para eventuais aprimoramentos.
Passamos então para as publicações do Ipardes que são várias e estão todas disponíveis em nosso site
como o nosso PIB trimestral, que felizmente vem dando bons resultados; o PIB dos municípios; o PIB
estadual que sairá até dia 20 de dezembro; o nosso Índice de Preços Regional (IPR); a Revista
Paranaense de Desenvolvimento, onde trouxemos para o Conselho Editorial os professores das
universidades estaduais para que tenham uma maior interação entre ciência, tecnologia e inovação
com o Ipardes.
O IPDM - Índice Ipardes de Desempenho dosMunicípios o qual estamos revendo a metodologia frente
a novos parâmetros; a Análise Conjuntural que já é uma publicação de muito tempo do Ipardes; o
Informativo sobre Comércio Exterior; o Paraná Eficiente que é uma publicação dos relatórios que
encaminhamos para o Banco Mundial e o Índice do Plano Estadual de Educação.
Além disso, nós aprimoramos os nossos Painéis Interativos com vários BI’s à disposição do governo e
da população paranaense, como exemplo o Paraná em números; o PIB dos municípios; Informações
Municipais e Regionais; dados sobre a Agropecuária Paranaense; Análise Conjuntural; IPDM; IPR e
Mulheres do PR.
Esses são alguns exemplos de painéis interativos que nós estamos deixando à disposição para auxiliar
na tomada de decisões sendo que Ipardes está sempre aberto para sugestões de novas demandas.
Passamos para o próximo item da apresentação que é a Comunicação. Demos um salto esse ano em
termos de divulgação. Estamos com aproximadamente 12 mil acessos mensais ao Instragram e 25 mil
acessos mensais ao nosso site.
Vale lembrar também que, em função do nosso Fundo PR, estamos com 7 bolsistas no Ipardes,
trabalhando nesses projetos. Trata-se de um pessoal muito bem preparado, com mestrado e/ou
doutorado. Temos também 3 residentes técnicos que estão trabalhando conosco. Enfim, estamos
gradativamente ampliando o quadro de servidores até que tenhamos um novo concurso que,
conforme tratativas, está previsto para o próximo ano (2024), visando fazer uma reposição de pessoal
e abrir novas frentes de trabalho.
O próximo item da pauta trata-se do Planejamento Estratégico do Ipardes, lembrando que
planejamento bom é planejamento flexível. Inicialmente feito de 2021 a 2023, está disponível em
nosso site.
Para dar continuidade a apresentação desse assunto, o Secretário Executivo do Conselho passou a
palavra para a nossa Diretora Administrativo-Financeira, Srª Caroline, que informou que o Ipardes
iniciou o planejamento em novembro de 2020, por conta inicialmente da redução de pessoal.
Nessa ocasião, foram definidas a missão, visão e valores do Instituto. Também foram estipuladas 6
estratégias dentro dos 4 eixos (pessoas, negócios, tecnologias e gestão), sendo elas:
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I – Desenvolver Novos Produtos e Serviços;
II – Atualizar e Modernizar Tecnologias;
III – Valorizar o Capital Humano;
IV – Buscar Novas Fontes de Receita e Ampliar o Orçamento;
V – Ampliar a Capacidade de Comunicação;
VI –Modernizar e Fortalecer a Gestão.

Essas estratégias foram definidas através da análise SWOT, avaliando tanto o ambiente interno quanto
externo, pontos fortes, fracos, oportunidades e ameaças.
Em seguida apresentou o Gráfico de Gantt, falando um pouco das ações e o período de cada uma. Das
6 estratégias apresentadas, informou que temos 23 ações sendo que uma boa parte já está em
andamento e fez um breve relato do objetivo de cada ação e seu status.
O Secretário Executivo retomou a palavra destacando que o material da apresentação sobre o
Planejamento Estratégico será enviado para todos os Conselheiros e abriu para considerações dos
demais.
O Presidente do Conselho, Secretário Guto Silva, se manifestou dizendo estar satisfeito e que a
apresentação foi bastante detalhada. Em seguida a Conselheira Marcia Rebonatto falou não ter nada
a acrescentar.
O Conselheiro Victor deu os parabéns pelo planejamento, achou interessante a forma como foi
apresentado e questionou sobre um ponto que gostaria de ouvir um pouco mais que seria quando
falamos na estratégia “Buscar novas formas de receita”, sendo o Ipardes uma Autarquia. O Secretário
Executivo, Jorge Callado, respondeu que mesmo na condição de Autarquia, podemos ser contratados
por outras instituições para desenvolver um trabalho específico, citando como exemplos o contrato
com o BRDE e a Secretaria da Cultura.
O Conselheiro Victor agradeceu pelas elucidações e, assim como o Secretário, deu-se por satisfeito.
Em seguida, o Secretário Executivo salientou que essa foi a 1ª Reunião do Conselho de Administração
e deixou em aberto sugestões de pauta para os Conselheiros, para as próximas reuniões, passando a
palavra para o Secretário Guto Silva, Presidente do Conselho, para as considerações finais e
encerramento.
O Secretário agradeceu a todos pelo ano muito trabalhado, com uma perspectiva nova, um ritmo de
governo diferente e salientou que os números do Paraná atestam esse bom momento e cada um tem
uma contribuição importante nesse processo. Agradeceu pela paciência de todos, lembrando que o
próximo ano será também de muitos desafios, mas o que anima é que temos um bom time, uma boa
equipe e vamos acompanhar o nosso Governador em voos maiores.
Parabenizou o Presidente Jorge Callado e a turma do Ipardes falando que fizeram um belo trabalho
esse ano, trazendo uma nova perspectiva, numa nova roupagem e isso é muito importante para
mostrar o tamanho do Instituto.
Presidente Jorge Callado finalizou agradecendo ao Secretário e demais Conselheiros.

PARTICIPANTES:
- Luiz Augusto Silva (Secretário SEPL) Presidente do Conselho
gutosilva@sepl.pr.gov.br
- Jorge Augusto Callado Afonso (Diretor-Presidente IPARDES) Secretário Executivo do Conselho
jorge.afonso@ipardes.pr.gov.br
- Marcia Cristina Rebonato do Valle (Diretora SEFA)
marcia.rebonato@sefa.pr.gov.br
- Victor Gabriel Barth Schierling (SETR)
victorbarth@trabalho.pr.gov.br
- Christiano Souto Puppi (SEIC)
christiano.puppi@seic.pr.gov.br
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- Gilberto Antonio de Souza Filho (Governadoria)
gilsouza@governadoria.pr.gov.br e gil.souza@governadoria.pr.gov.br
- Angelita Bazotti (Servidora do IPARDES)
abazotti@ipardes.pr.gov.br

Participaram também:
- Caroline Batista Ribeiro (Diretora Administrativo-Financeira IPARDES)
carolinebatista@ipardes.pr.gov.br
- Sonia Regina Pereira Correia (Chefe de Gabinete IPARDES)
sonia.pereira@ipardes.pr.gov.br
- Leonildo Pereira de Souza (Servidor do IPARDES)
leosouza@ipardes.pr.gov.br
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